
Kaplan Test Prep Surveys Law Schools  
on the GRE®: No Rush to Accept It

Kaplan Test Prep regularly surveys admissions officers from the nation’s 200+ American Bar Association-
accredited law schools to ensure that students are receiving accurate and up-to-date information on trends 
in the law school admissions process. In May 2016, we surveyed them on one of the hottest issues on the 
admissions landscape: the possibility of the GRE becoming a viable alternative to the LSAT®. As you probably 
know, the University of Arizona’s James E. Rogers College of Law recently began allowing applicants to submit 
scores from the GRE in lieu of scores from the LSAT. The school says that based on the results of a joint study,  
it has found the GRE to be effective in measuring prospective students’ ability to succeed.

How strongly do agree or disagree with the following statements 
about why some law schools might consider accepting the GRE in 
addition to the LSAT?

n Strongly Agree: 44%
n Somewhat agree: 36%
n Somewhat disagree: 15%
n Strongly disagree: 6%

Law schools want a more diverse pool of applicants 
and students.

n Strongly Agree: 48%
n Somewhat agree: 36%
n Somewhat disagree: 13%
n Strongly disagree: 3%

Law schools are concerned about filling seats because of 
dropping/stagnant application numbers.

n Strongly Agree: 28%
n Somewhat agree: 42%
n Somewhat disagree: 23%
n Strongly disagree: 7%

GRE scores don’t count towards U.S. News & World Report 
rankings.	

Is your law school considering allowing applicants to submit 
GRE scores as an alternative to submitting LSAT scores?

n Definitely will: 2%
n Probably will: 12%
n Probably will not: 39%
n Definitely will not: 17%
n Unsure/Don’t know: 30%

How strongly would you support the ABA explicitly  
stating that the LSAT is the only exam that can be used  
in admissions?

n Strongly support: 9%
n Somewhat support: 28%
n Somewhat oppose: 36%
n Strongly oppose: 17%
n Not sure: 9%

How familiar are you with the GRE and what it challenges  
test takers on?

n Very familiar: 21%
n Moderately familiar: 38%
n Slightly familiar: 29%
n Not familiar at all: 12%

Which exam do you think is more appropriate for law  
school admissions?

n LSAT: 70%
n GRE: 1%
n Both are equally challenging: 13%
n Don’t know/unsure: 17%

Kaplan conducted the survey by phone in May 2016. It includes responses from admissions officers from 125 of the country’s 207 American Bar Association-approved law 
schools—including 15 of the top 25 as ranked by U.S. News & World Report. LSAT® is a registered trademark of the Law School Admission Council, which was not involved in the 
production of, and does not endorse this product. GRE ® is a registered trademark of the Educational Testing Service, which neither sponsors nor endorses this product.
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